WISKUNDE VOOR ECONOMEN SEMESTER 2

5 open vragen: (op 15 van de 20 in totaal dus iedere vraag op 3)
1. productiekost= 20x+28y+2x2+3x3+100
verkoop opbrengsten = 80x+100y
a) voor welke x en y maximale winst? (x=15 y=12)
b) optimalisatievraag: oplossen met lagrange onder de randvoorwaarden x+y=<20
(maximaal 20)
x=10.8,y=9.2, A =16.8 — winst = 734€ (x=11,y=9)(?)
c) zelfde vraag maar nu x+y=<19 (uitleggen met berekeningen van a en b, niet
opnieuw berekenen)
A = 16.8 dus winst zal dalen met +- 17€(?)

2. f(x)= integraal van: cos(Inx)dx en f(1)=1 (dus daarmee bereken je C)
bereken: f(e/T)
Primitieve F(x) = sin(In(x))*(1/x)+1 <--> ik had f(x) = ¥z (x sin(Inx) + x cos(Inx) + 1/2
(dit is uw constante door f(1) = 1 in te vullen)
Antwoord =1??? ik had -1 (ik ook!)

3. bewijs dat e~-6=7x exact 2 opl heeft. Formuleer de proposities die je gebruikt expliciet.
Via tussenwaardestelling en middelwaardestelling van Rolle

4. a) geef een derdeorde-benadering van f(x)=(e-) + xsinx rond 0
b) toon aan met de middelwaardestelling van taylor hoeveel de afwijking/fout is voor x=1
antwoord: fout = 3,58

5. f: R®*—> R en r: R?— R:x— f(sin(xy), e(y-1),x3-(piy)"2)
a) D1r opstellen in functie van partieel afgeleiden van f
b) D1r(1,1) berekenen

5 meerkeuzevragen: (op 5 van de 20 dus 1 punt per vraag. giscorrectie=-"3)
1. Beschouw een convexe functie, f is minstens 2 keer afleidbaar, welke van de
uitspraken is juist?
a) geen van de andere 3
b) als f convex is bereikt f een globaal maximum
c) als f convex is bereikt f een globaal minimum
d) als f convex is zijn alle lokale minima ook globale minima (antwoord
bevestigd door de assistent)

2. Welke van de onderstaande functie is f(x), welke f'(x) en welke de integraal?
a)
b)
¢) (ik had ¢) — de concave parabool was de integraal(was dit niet de afgeleide??? Ik
had mij gebaseerd op het stijgen en dalen van de functie en ook op het aantal
nulpunten), de functie die op x=0 door y=-1 ging was f(x), de andere was f'(x) denk
ik?
d)

3. Je opent vandaag op 1/6/18 een spaarboekje en je zet er 817,80€ op. op 1/6/19 wil je
520€ afhalen en op 1/6/21 wil je 415€ afhalen. ook wil je dat na die laatste afhaling
het bedrag op 0 staat (maximum 1€ ernaast)
optiel: een spaarboekje met een nominale interest van 7,26% maandelijks
samengesteld



5)

optie 2: een spaarboekje met een nominale interest van 7,23% continu samengesteld
optie 3: een spaarboekje met een effectieve jaarlijkse interest van 7,50%

a) 0 opties

b) 3 opties (antwoord bevestigd door de assistent)

c) 1 optie

d) 2 opties ( antwoord: c, optie 2 was niet voldoende om om nog 415 euro af te halen)
— hoezo niet voldoende?(zei de opgave niet dat je tot 1€ in het rood mocht gaan?)
— dacht het ook? Je moest eerst nog de effectieve interest berekenen via e®i -1, dan
kwam je uit dat het verschil bij optie 2 ongeveer 5 euro was — de effectieve
interestvoet voor optie 2 is toch 7,49% (= e*=)? Dan heb je na de eerste afhaling nog
359,11€, dat staat nog 2 jaar tegen 7,49% (359,11%1,0749: = 414,99€)?

fix— { sin(1/x) voor x#0 en

=0 voor x=0
a)f(0)=-1
b) f(0) = 1
c) £(0) = 0 (antwoord bevestigd door de assistent)
d) f(0) bestaat niet (ik denk dat f niet continu is in 0 dus dan bestaat de afgeleide
niet?? — juist?? — waarom is f niet continu in 0? als je de grafiek tekende kon je zien
dat er geen sprong was, volgens mij was dit gelijkaardig aan MK bij paastoets over zo
die uitbreiding van continue functie in 0)

lim(x— 2) (x*4-x3-2x)/(x3-2x2+11x-6)

a)2

b) -18 (antwoord bevestigd door de assistent) (met I'hdpital denk ik)
c) -21

d) plus oneindig



